

SÜRESİZ NAFKA DÜZENLEMESİ İPTAL EDİLDİ

Anayasa Mahkemesi (AYM), boşanan eşe süresiz nafaka verilmesine ilişkin düzenlemeyi oy çokluğuyla iptal etti.



AYM, dünkü Genel Kurul gününde Antalya 12. Aile Mahkemesinin, 4721 sayılı Türk Medeni Kanunu'nun 175. maddesinde hüküm altına alınan yoksulluk nafakasının "süresiz olması"na ilişkin düzenlemenin iptali için yaptığı başvuru görüştü.

Yüksek Mahkeme, ilgili düzenlemenin oy çokluğuyla iptaline, iptal hükmü-

nün 9 ay sonra yürürlüğe girmesine karar verdi. Kararın gerekçesi daha sonra yazılacak. Türk Medeni Kanunu'nun "yoksulluk nafakası" başlıklı 175. maddesi, "Boşanma yüzünden yoksulluğa düşecek taraf, kusuru daha ağır olmak koşuluyla geçimi için diğer taraftan mali gücü oranında süresiz olarak nafaka isteyebilir. Nafaka yükümlüsünün kusuru aranmaz" hükmünün içeriyor.

GÜRLEK: HAKKANİYETE UYGUN YENİ DÜZENLEMİYİ MECLİS'E SUNACAĞIZ

Adalet Bakanı Akin Gürlek, Anayasa Mahkemesinin süresiz nafaka düzenlemesine ilişkin iptal kararını doğrultusunda, bir tarafı ömür boyu mağdur etmeyecek, adil ve hakkaniyete uygun yeni yasal düzenlemeyi TBMM takdiriye sunacaklarını açıkladı.

Adalet Bakanı Gürlek, Anayasa Mahkemesinin (AYM) Türk Medeni Kanunu'ndaki "süresiz nafaka" düzenlemesini iptal etmesini değerlendirdi.

Kararı adalet ve hakkaniyet ilkele-ri açısından "son derece kıymetli" bulduklarını ifade eden Bakan Gürlek, şun-

ları kaydetti;

Boşanma sonrası süreçlerde hem tarafların haklarını koruyacak hem de toplumsal huzuru ve aile kurumunun saygınlığını zedelemeyecek, dengeli ve adil bir modelin inşası öncelikli gündem maddelerimizden biriydi. Vatandaşlarımızdan gelen yoğun talepler ve sahadaki uygulamalar doğrultusunda, bu konu zaten hazırlıklarına titizlikle katkı sunduğumuz Yargı Paketi'nin en temel konu başlıklarından birini oluşturmaktaydı.

Bu çerçevede Anayasa Mahkeme-

sinin, Türk Medeni Kanunu'ndaki "süresiz nafaka" düzenlemesine ilişkin verdiği iptal kararını adalet ve hakkaniyet ilkeleri adına son derece kıymetli buluyoruz. AYM'nin tanıdığı yasal süreci de dikkate alarak; bir tarafı ömür boyu adil olmayan bir yükümlülük altında mağdur etmeyen, hakkaniyete uygun yeni yasal düzenlemeyi yüce Meclisimiz takdiriye sunacağız. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde, Türkiye Yüzyılı'nı adaletin ve toplumsal huzurun yüzyılı kılmak adına reform adımlarımızı kararlılıkla sürdüreceğiz.

ULUSLARARASI YATIRIMCILARA TÜRKİYE ÇAĞRISI



Tera Holding Yönetim Kurulu Başkanı Tezmen, "Türkiye'nin riskleri, uluslararası sermaye tarafından sistematik biçimde gizlenen yapısal fırsatlara kıyasla sürekli olarak aşırı fiyatlanıyor." dedi.

Tera Holding Yönetim Kurulu Başkanı Emre Tezmen, olası risklerin uluslararası sermaye tarafından Türkiye'nin gizlenen yapısal fırsatlara kıyasla aşırı fiyatlandığını belirterek, "Türkiye şu an makroekonomik koşullar, politika yönelimi ve yasal düzenlemelerin bir araya geldiği, fırsatın alışılmadık biçimde net görüldüğü bir konjonktürü temsil ediyor." ifadesini kullandı.

Tezmen, Reuters'ta yayımlanan yazısında, Türkiye'ye yirmi yılı aşkın süredir yatırım yaptığını belirterek, bu süre zarfında döviz krizleri, küresel finansal dalgalanmayı, kredi notu indirimlerini, darbe girişimi, Covid-19 salgını ve tarihin en yıkıcı depremlerinden birini gördüğünü ve ülkenin bu zorlukları nasıl göğüslediğini yakından izlediğini anlattı.

Bu olumsuzluklar karşısında "Türkiye'nin çok oynak ve öngörülemez bir piyasaya sahip olduğuna dair" söylemlerin gündeme geldiğini ifade eden Tezmen, pozisyonunu koruyan yatırımcıların konsensüse sığınanlardan çok daha iyi sonuçlar elde ettiğini vurguladı.

Yatırım yapan her ciddi yatırımcı Türkiye'nin yapısını biliyor ifadelerini kullanan Tezmen, şunları kaydetti:

"Burada döviz dinamikleri, kurumsal gelişim hızı, regülatif ortam ve olası riskler, uluslararası sermaye tarafından sistematik biçimde gizlenen yapısal fırsatlara kıyasla sürekli olarak aşırı fiyatlanıyor. Türkiye şu an makroekonomik koşullar, politika yönelimi ve yasal düzenlemelerin bir araya geldiği, fırsatın alışılmadık biçimde net görüldüğü bir konjonktürü temsil ediyor. Sermaye tahsisinin güçleştiği bu ortamda yatırımcılar artık salt büyüme aramıyor, gerçek üretim kapasitesine ve güvenilir kurumsal çerçevelere sahip ekonomilerde yapısal temelli büyüme arıyor. Türkiye'nin tam da bu çerçeveden değerlendirilme-

si gerekiyor." Tera Holding Yönetim Kurulu Başkanı Tezmen, Türkiye'nin gerçek anlamda köklü bir para politikası düzeltmesinden geçtiğini belirtti. Tezmen, para politikalarındaki dönüşümü yabancı yatırımcı teşvik etmeye yönelik yasal düzenlemelerin izlediğini anlattı.

Mediste kabul edilen düzenlemelerle yabancı yatırımcılar ve nitelikli iş gücüne yönelik önemli teşvikler getirildiğini vurgulayan Tezmen, son üç yılda Türkiye'de ikamet etmeyen kişilerin yurt dışı kaynaklı gelirlerine 20 yıllık vergi muafiyeti sağlanacağını, İstanbul Finans Merkezi'nde faaliyet gösteren şirketler ile çalışanlara çeşitli vergi avantajları sunulacağını aktardı.

Ürettiklerini ihraç eden imalatçılar birini kurumsal vergisinin yüzde 12,5'e düşüldüğünü anımsatan Tezmen, "Bu küçük bir ayarlama değil. Türkiye'nin sanayi sermayesinin rekabetçi maliyetini yeniden konumlandırma yapısal bir adım." ifadesini kullandı. Tezmen, Türkiye'nin hareketli sermaye ve nitelikli insan kaynağına çekilme için kurumsal ve mali altyapısını güçlendirdiğini, bu durumun uluslararası yatırımcıların geçmişte değerlendirdiğinden farklı bir Türkiye tablosu ortaya koyduğunu vurguladı.

Türkiye'nin coğrafi konumunun uzun yıllardır önemli bir avantaj sunduğunu ancak küresel tedarik zincirlerinin yeniden şekillendiği mevcut dönemde bu avantajın daha görünür hale geldiğini kaydeden Tezmen, ülkenin Avrupa, Körfez ve Orta Asya'nın keşifim noktasında yer aldığını vurguladı. Tezmen, Türkiye'nin güvenilir üretim tabanı, derin bankacılık sistemi ve kurumsal ölçeğe sahip sermaye piyasalarıyla bölgesel yatırım merkezi konumunu güçlendirdiğini, İstanbul Finans Merkezi'nin de bu yaklaşımın kurumsal yansımaları olarak tasarlandığını bildirdi. Mart ayında BlackRock Üst Yöneti-

cisi Larry Fink'in İstanbul'da Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve ekonomi yönetimiyle gerçekleştirdiği görüşmenin Türkiye'ye yönelik uluslararası yatırım ilgisinin göstergelerinden biri olduğunu ifade eden Tezmen, bu temasların uzun vadeli yatırım perspektifi açısından önemli sinyaller verdiğini kaydetti.

Tezmen, Körfez ülkelerindeki fonların yatırım tercihlerinde son yıllarda önemli değişim yaşandığını belirterek, bu fonların artık yalnızca finansal getiri değil, üretim kapasitesi, güçlü iç pazar ve güvenilir kurumsal çerçeveye sahip ekonomiler aradığını ifade etti.

Türkiye'nin bu üç kriteri aynı anda karşılayan az sayıdaki ekonomilerden birisi olduğunu vurgulayan Tezmen, yurt dışından tutulan Türk sermayesinin ülke dönüşümünü kolaylaştıran düzenlemelerin de sermaye piyasalarının derinliği ve likiditesi üzerinde önemli etkiler oluşturabileceğini dile getirdi.

TÜRKİYE ÖNEMLİ YATIRIM FIRSATLARI SUNUYOR

Emre Tezmen, "Sermayenin yurda dönüşüne ilişkin hükümler salt mali bir düzenleme değil. Türk devleti ile Türk özel sermayesi arasındaki ilişkinin gidişatına dair bir beyan." ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin uzun vadeli görünümüne ilişkin değerlendirmelerde de bulunan Tezmen, genç ve eğitimli nüfus, ihracat rekabetçiliğine sahip sanayi altyapısı, finansal sistemin kurumsal derinliği ve stratejik coğrafi konumun ülkenin temel avantajları arasında yer aldığını kaydetti.

"Bu, riskleri görmezden gelmek için bir çağrı değil. Onları doğru fiyatlamak için bir çağrı." ifadelerini kullanan Tezmen, küresel sermayenin yeniden konumlandığı mevcut dönemde Türkiye'nin önemli yatırım fırsatları sunduğuna dikkati çekti.



'ANKARA'YA YAKIN OLMAMIZ GEREK'

AB'nin Kanada dahil 40 üyeye genişlemesi gerektiğini söyleyen Finlandiya Cumhurbaşkanı Stubb, "Türkiye'yi de ciddi olarak düşünmemiz gerekiyor. Artık kimse Türkiye'den bahsetmiyor. Güvenlik açısından Türkiye'nin olabildiğince yakın olması gerektiğini anlamamız önemli." dedi.

Finlandiya Cumhurbaşkanı Alexander Stubb, 27 üyeli Avrupa Birliği'nin (AB) daha büyük yapıda olması, Kanada dahil üye sayısını 40'a çıkarmak için çaba göstermesi gerektiğini belirtti.

Finlandiya'nın başkenti Helsinki'de düzenlenen konferansta konuşan Stubb, AB'nin daha büyük düşünmesi gerektiğini savundu.

AB'nin genişlemesini "Avrupa'nın en iyi politikası" şeklinde nitelendiren Stubb, "AB, üye sayısını 40 ülkeye çıkarmak için çaba göstermeli ve İngiltere, Kanada, Türkiye, Norveç ve İzlanda'yı potansiyel üye adayları olarak gösterme-

lidir" dedi.

Stubb, Karadağ ile Arnavutluk'un "öne çıkan aday ülkeler" olarak gösterildiğine dikkati çekerek, 2020'de AB'den ayrılan İngiltere'nin Birliğe tekrar dahil edilmesinin de önemli olduğunu vurguladı.

Ukrayna, Moldova ve Gürcistan'ın da AB üyelik süreçlerinde ilerleme kaydettiklerine işaret eden Stubb, "Türkiye'yi de ciddi olarak düşünmemiz gerekiyor. Artık kimse Türkiye'den bahsetmiyor. Güvenlik açısından Türkiye'nin olabildiğince yakın olması gerektiğini anlamamız önemli." diye konuştu.



SIFIR ATIK FESTİVALİ ATATÜRK HAVALİMANI'NDA BAŞLADI

Sıfır Atık Festivali; enerji verimliliğinden döngüsel ekonomiye, teknolojiye uzanan kapsamlı içeriğiyle Atatürk Havalimanı'nda kapılarını ziyaretçilere açtı.

Birleşmiş Milletler (BM) Sıfır Atık Yüksek Düzeyli Şahsiyetler Danışma Kurulu Başkanı ve Sıfır Atık Vakfı Onursal Başkanı Emine Erdoğan'ın himayelerinde, Sıfır Atık Vakfı ve Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı işbirliğiyle hayata geçirilen Sıfır Atık Festivali; enerji verimliliğinden döngüsel ekonomiye, teknolojiye uzanan kapsamlı içeriğiyle 7 Haziran'a kadar ziyaretçilerini Atatürk Havalimanı'nda ağırlayacak.

Festival, "Enerjide Verimlilik, Gelecekte Dönüşüm" temasıyla kültürel, sanatsal ve bilimsel etkinlikleri buluşturuyor.

Festival alanında çocuklardan gençlere, ailelerden teknoloji meraklılarına kadar her kesime hitap eden farklı uygulamalar yer alıyor.

Yenilenebilir enerji teknolojilerinden yapay zeka destekli uygulamalara, geri dönüşüm atölyelerinden sürdürülebilir ulaşım çözümlerine kadar çok geniş bir içeriğe sahip festivalde döngüsel ekonomi uygulamaları, atık yönetimi sistemleri, karbon ve su ayak izi ölçüm alanları ile katılımcılar kendi çevresel etkilerini analiz edebiliyor. Sanal gerçeklik teknolojileriyle hazırlanan özel deneyim alanlarında ise ekosistemlerde yaşanan değişimler ve iklim krizinin etkileri interaktif biçimde gözlemlenebiliyor.

Sıfır Atık Müze alanında, üretim ve tüketim alışkanlıklarını sorgulayan sunumlar yer alırken, sanazın dönüştürücü gücünden yararlanılarak hazırlanan sergiler, kaynakların sınırlılığına dikkat çekerken ziyaretçileri daha sürdürülebilir bir yaşam anlayışına davet ediyor.

Festival, çevre temalı bir etkinlik olmanın ötesinde, kaynakların verimli kullanılması, bilinçli tüketim alışkanlıklarının yaygınlaştırılması ve çevresel sorumluluk bilincinin güçlendirilmesi amacıyla toplumsal farkındalık oluşturmaya hedefliyor.

FESTİVALE YOĞUN KATILIM VAR, ÜNLÜ İSİMLER SAHNE ALACAK

Yoğun katılımın olduğu festival, farkındalık etkinliklerinin yanı sıra eğlenceli anlara da sahne oluyor. Çocuklar ve gençler için geri dönüşüm materyallerinden oyuncak ve sanat eseri üretimine yönelik atölyeler, çevre temalı oyunlar, yarışmalar ve interaktif eğitim programları düzenleniyor. Etkinlikler kapsamında kum sanatı ustası Veysel Çelikdemir, ışık, müzik ve kumun büyüleyici uyumunu sahneye taşıdığı gösterisiyle katılımcılara unutulmaz bir deneyim sundu.

Geri dönüşüm ve çevre temizliği temalı eğlenceli karakterlerle sahneye taşınırken, çocuklar da doyasıya eğlendi.

Geri dönüştürülmüş malzemelerden üretilen enstrümanlarıyla sahne alan "Fungistanbul", ailelere ve çocuklara keyifli anlar yaşattı. Festival kapsamında oluşturulan alanlarda çocuklar, fidan dikim etkinliği de yaptı.

Bugün, Recycled Orchestra of Cateura da geri dönüştürülmüş atık malzemelerden yapılan enstrümanlarıyla festival sahnesinde performans sergileyecek. Ayrıca, Rafet El Roman ve Mazhar Alanson da sahne alacak.

REHA MUHTAR SON YOLCUĞUNA UĞURLANDI

Muğla'da tedavi gördüğü hastanede hayatını kaybeden gazeteci Reha Muhtar (66), son yolculuğuna uğurlandı.

Muğla'nın Bodrum ilçesinde kalp yetmezliği nedeniyle bir süredir tedavi gören ve dün yaşamını yitiren Reha Muhtar için Beşiktaş'taki Barbaros Hayrettin Paşa Camisi'nde cenaze töreni düzenlendi.

Törene Muhtar'ın ailesi, sevenleri, eski mesai arkadaşları, medya temsilcileri, bazı sanatçılar ve vatandaşlar katıldı.

Muhtar'ın tabutunun üzerine Beşiktaş forması serildi, önüne fotoğrafı konuldu. Cenazede, Muhtar'ın manevi kızı Ayşe Nazlı Yumlu ile çocukları Poyraz ve Mina, başsağlığı dilekelerini kabul etti.

İkinci namazına müteakiben kılınan cenaze namazının ardından Muhtar'ın naaşı, Yeniköy Mezarlığı'na götürüldü. Muhtar'ın cenazesi burada toprağa verildi.

Cenazeye katılan isimlerden gazeteci Uğur Dündar, basın mensuplarına yaptığı



açıklamada, Reha Muhtar, Mehmet Ali Birand ve Ali Kırca ile aynı dönemde beraberliği yaptıklarını, aralarında ciddi bir reyting yarışması olmasına rağmen hiçbir zaman birbirlerini kıracak davranışlarda bulunmadıklarını söyledi.

Dündar, Reha Muhtar'ın aktif haber-

ciliği bırakmasının ardından kendisiyle pek fazla görüşmediklerini, 2024'te evinin merdivenlerinden düştüğünde Muhtar ile ilgilendiğini anlattı.

Muhtar'ın o dönemde iyi bir tedavi aldıktan sonra süratle iyileştiğini ifade eden Dündar, sevenlerine başsağlığı diledi.